



电子地

2023.10.24 星期二

投稿网址 <http://qcd.wlxww.com>
投稿邮箱 : qcd0576@163.com
温岭市融媒体中心
温岭市教育局 合办
国内统一刊号 CN33 - 0106

报头 签横三小六(1)班郭皓阳/书

爱在重阳

回眸，有温暖的守候

织爱

泽国二小五(5)班 蔡奕辰 指导老师 陈敏

打开衣橱，一角层层叠叠、色彩亮丽的毛衣如卧虹般引人注目。那是我的珍藏——温暖牌毛衣。我轻轻地抚摸着，感受着毛衣上的温度，脑海中的记忆似毛衣般温暖。

外婆有一双灵巧的手，尤其擅长织毛衣，不管多么复杂的样式，她只要多看上几眼，就会琢磨出来。外婆虽然不认识几个字，但是画的毛衣图纸却非常精细。早在我还没出生时，她便织了十几件毛衣静候我的光临。

小时候，我总觉得外婆有着超乎常人的魔法，不然平平无奇的毛线团怎么在她手里没几天就能大变样呢？变围巾、变马甲、变帽子，甚至还能变出小鞋子，真是令人惊喜！我喜欢安静地趴在一旁看外婆织毛衣，就像一只乖巧的小猫咪。阳光下，只见外婆轻舞着棒针，双手好似灵活的雨燕上下翻飞，十指轻巧地将染着秋日暖阳的细线密密地织着。几个回合下来，毛衣就会长出一大截。又过了一会儿，棒针下还会跃出各种可爱的样式：鹅黄色的小野花拥挤成团，毛茸茸的云雀在衣袖间舞蹈，孔雀蓝的天空下憨态可掬的小雪人笑靥如花……在棒针的耐心引导下，一件件浸满阳光味的毛衣就悄无声息地织成了。

一件件毛衣，裹挟着暖意轻轻落在我的身上，不过分热络，是恰到好处的温度。外婆用爱织的毛衣，陪伴着我成长。渐渐地，毛衣越来越瘦了。直到有一天，它再也装不下按时长大的我。那一件件儿时的毛衣，就被我收进了衣柜里。

如今，妈妈拿起了外婆的棒针，继承了外婆的衣钵。虽然笨手笨脚、织艺不精，但一针一线里藏起来的爱并不会少半分。爱，是传承。

时光啊，请温柔地对待爱我的她们，因为我也无比爱着她们。

重阳情结

●城南三小六(1)班 喻萌萌 指导老师 王美云

天高气爽，秋风习习，金桂飘香，我们又迎来重阳节。每到重阳，我总会为爷爷递上一杯热茶，送上一句暖心的祝福。今年重阳前夕，我认真倾听爷爷讲述他的一些往事。

爷爷头发花白，如同根根银丝，一年四季总是穿着一双旧球鞋，额前布满皱纹，仿佛条条沟渠，骨瘦如柴，道骨仙风，一副文人书生的模样。你一定想不到他是一位退伍老兵，也是村里一位德高望重的老党员。

那天晚饭后，爷爷边抽着烟，边笑着道：我在部队时，时刻遵守纪律，服从工作安排，三好士兵都有我的份儿……我耐心地听着爷爷的话语，为他竖起了大拇指。爷爷又语重心长地说：萌萌，你一定要好好学习，听老师的话……我不住地点头。

这时，我猛然间看见爷爷左手小拇指和右手小拇指有点不同，一问才知道爷爷这根手指竟然断过，好奇心促使我去问个究竟。

原来，有一天，爷爷正在用手推车搬运重物，哪知上坡时同伴一个没抓稳，手一松，载着重物的推车从斜坡上飞驰而下，眼看就要撞着行人。正在千钧一发之际，爷爷大手一拦，成功救人于危难，可自己却受了伤，到医院诊断才知道小拇指已经骨折，再也不能弯曲。听完爷爷的故事，我的心微微一震，我敬佩他的临危不惧，敬佩他事事为他人着想。一位老党员的高尚品质顿时成为一股暖流，在我心中流淌。

九九话重阳，浓浓家人情。祝愿爷爷以及所有的老人节日快乐，健康长寿！

我的太婆

太平小学四(8)班 李柠羽 指导老师 潘君琴

我的太婆是一位退休老教师，今年90多岁高龄了，个子小小的，清秀秀气。

太婆喜欢看报纸，听广播。她保存着年轻时的习惯，家里的报纸一摞一摞的。她总是拿着一个放大镜，认真地阅读报纸，还时不时地在上面圈圈画画，把不明白的地方圈起来，等舅公下班回来，解释给她听。别看她是个老太太，求知欲很强，也想跟年轻人一样跟上时代的步伐。太婆喜欢用笔来记录生活。我翻阅太婆的笔记时，发现上面记满了各种有关声乐的笔记，还有各种书中名言、养生之道……太婆的笔记一本一本整齐地摆放着，里面记满了她的人生阅历。

太婆年纪大了，身体没有以前那么健朗了，腿脚也不利落，坐上了轮椅，她的听力也差了很多。她最开心的事就是我们去看望她，我们每次去的时候，太婆都会细心地安排好每个人的拖鞋，那双红色的印着美羊羊头像的拖鞋是我的，绝对不会和别人混淆着用。子孙四代围坐在她的身边，享受着四代同堂的天伦之乐。我们就这样陪着她，大声地说话，照顾她的耳朵，和她分享我们的生活。虽然听不太清我们的话，但她的脸上永远带着慈祥。

太婆的家里摆满了照片，就连我妈妈小时候的照片也被她珍藏着。太婆说，这些都是她最亲近的家人，最珍贵的回忆。

时间，请你慢些，愿你温柔地对待我的太婆！

最是重阳人相思

●九龙小学六(5)班 叶千阁 指导老师 郭晨晓

在桂花笑时，我鼻尖萦绕的总是记忆深处那抹幽雅的桂花香，那枝头一朵朵桂花，同天上星、天边月照亮了我的童年。

在我儿时，太婆身上总是穿着那件洗得发白的碎花衬衫，带着淡淡的洗衣粉的味道。那轮明月悄然挂上了树梢，一抹莹白洒落枝头，照亮那点点如星光般的桂花。正值重阳团圆时，可她的子女都不在身旁。那时的我哪里懂这些，我摸着太婆粗糙的大手，笑着问她：太婆，为什么别人都团圆了，我们家还是如此冷清呢？太婆的眼中似蒙上了一层薄雾，我看不懂便没有再去探究。太婆轻轻地呢喃着：是啊，为何我们家没有团圆呢？一朵桂花悄然飘落，轻抚太婆的脸庞，留下温和的触感与淡雅的清香，太婆这才回过神来，笑着同我说：囡囡，他们都忘了我这把老骨头喽，以后我们囡囡长大了，可不要忘记我这个老大婆哦。我还不懂什么是生死，便笑着对太婆说：太婆，以后你是不是会去很远很远的地方啊？那太婆也不要忘记我哦，我们拉钩，我会记住太婆的，谁都不可以食言哦。太婆轻轻应着好，眼中晦暗不明。

正好一片落叶飘下，太婆看着它说：你看！这叶子结束了它的一生。那落叶在空中舞动，泛着金黄，留下生命的最后一首诗。我不懂其中深意，笑着抬头对太婆说：太婆，你怎么连这都不知道啊，这可是它新生命的开始啊，我们应该为它庆祝。太婆似乎突然明白了什么，笑靥如花。

太婆走进屋内端来了桂花酒，给了我一小杯。陌生的东西总是格外吸引我，我轻轻抿了一口，发现它香甜醇厚，入口美味极了。那路灯忽明忽暗，那桂花也在路灯的照耀下，朦朦胧胧，若隐若现，如此景致，真是难得。

如今，又是一年桂花笑。时隔多年，太婆早已如天上星、天边月。我再次品尝了桂花酒，可这次却让我感觉辛辣，还带着点别样的酸涩苦楚。记忆中那桂花酒如此可口，若不是我再次品尝，那味道或许会在记忆深处一直骗着我。

放学路上的爱

城东小学六(4)班 潘沁圆

薄暮笼罩的黄昏，满地落叶的路上，一个穿紫色衣服的女孩扶着一位体形微胖的老太太走在路上。那是我和外婆放学路上的一幅剪影。

去年，因为老爸去外地工作，老妈下班的时间比较晚，所以放学接我的工作就落在了老外婆身上。其实，我家离学校挺近的，步行只需十来分钟，但是外婆不放心我独自回家，硬要步行来接我。

每天，外婆都会准时出现在接孩子的家长群中。外婆将近八十岁，头发斑白，身材微胖，长得慈眉善目。外婆从来不会空着手来的：天气凉的时候，外婆会带着糕点在手上；天气热的时候，她会带点削好的水果或饮料。我告诉她不用天天带，但她还是每天雷打不动地带着，生怕把她的宝贝外孙女饿着。

这就是外婆以为的饿。

要是碰上下雨天或者大冬天，她带的东西就更多了。雨天，她帮我带鞋，还把我紧紧地拥在雨伞下，不让我淋到一滴雨。冬天，她会带一件大棉袄，把我裹得像个粽子似的。

这就是外婆以为的冷。

在放学路上，外婆经常问我学习的情况，要是我考出了好成绩，她就紧拥着我直夸我聪明。我偶尔考个高分，她就眼里放光，乐开了花，逢人就炫一下我的丰功伟绩，还会偷偷奖励我100元钱，我哪里不晓得那是外婆日夜穿鞋花的劳动报酬。一路上，外婆还会给我普及一些植物的知识和一些生活上的教诲。步履蹒跚的外婆就这样陪我走了一年的放学路。这一年，我就像一只被她护在翅膀下的小鸡仔，在她的宠爱下快乐成长，我的内心一片柔软。

外婆的爱无处不在，我要是没跟妈妈一起去外婆家，她的第一句话就是：小沁圆呢？怎么没来？我一去外婆家，她就问：小沁圆，你想吃什么？要吃吗？外婆的爱时刻围绕在我身边。

这就是外婆对我无微不至的爱。

桂花飘香的放学路上，我独自走着，常常会想起老外婆在我的身边，一路陪伴，一路关心。